

પ્રાકૃતિક ખેતી અને દેશી ગાયના પ્રચાર-પસારના ભાગરૂપે તા.૪ થી ૧૪ જાન્યુઆરી સુધી જૂનાગઢ જિલ્લામાં કૃષિશ્રદ્ધી સંત યાત્રા યોજાશે

કૃષિશ્રદ્ધી સંત યાત્રામાં ૧૪થી ૧૫ રથો રહેશે અને ખેડૂતોને પ્રાકૃતિક ખેતી અને દેશી ગાયનું પાલન કરે તે માટે આહવાન કરાશે : સતત ૧૦ દિવસ સુધી જિલ્લાભરમાં એક અલગ માહોલ જ ઉભો કરવામાં આવશે



(તસ્વીર : રવિન્દ્ર કંસારા)

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) એક આર્યવેદીક ઉપચાર દિવસપ્રાગટ્ય કરાયા બાદ આચાર્ય સંત યાત્રાનો મુખ્ય હેતુ પ્રાકૃતિક ખેતી અને દેશી ગાયનો પ્રચાર પ્રસાર કરવાનો છે જેથી ખેડૂતો પ્રાકૃતિક ખેતી કરતા થાય અને દેશી ગાયનું પાલન વધારે કરે. આચાર્ય જૂનાગઢ જિલ્લાના નવ તાલુકાના મોટા ભાગના બધા જ ગામોમાં કૃષિશ્રદ્ધી સંત યાત્રા નીકળશે. કૃષિશ્રદ્ધી સંત યાત્રામાં કુલ ૧૪ થી ૧૫ રથ રહેશે જે દરેક તાલુકાઓના પ્રખ્યાત ધાર્મિક સ્થાનનું પ્રસ્થાન કરશે જે રથને ગામના મંદિરોના દેવ દર્શન કરતા કરતા ગ્રામજનોને તે રથ સાથે જોડતા જાય અને ગામના પાદરે અથવા ગોશાળાઓએ આવી તે સભામાં પરિવર્તિત થઈ જાય અને તે સભામાં ગામના વિશિષ્ટ કામગીરી કરનાર વ્યક્તિઓનું સન્માન થાય અને પ્રાકૃતિક ખેતી અને દેશી ગાયો વિશે માહિતી આપે તેવી રીતે પ્રતિદીન ૩ થી ૪ ગામમાં યાત્રા કરશે. તા. ૧૩/૧૨/૨૦૨૨ એ છેલ્લા ગામો પૂર્ણ કરી આ યાત્રા તા. ૧૪/૧/૨૦૨૩એ તાલુકા મથકના શહેરમાં યાત્રા કરશે. જેમાં તે અને ઘનજીવામૃત પરીક્ષણ, નારી શહેરી જનોને પ્રાકૃતિક ખેત પેદાશ તેમના સારા સ્વાસ્થ્ય માટે અરોગ્ય દિવસ, દેવ દર્શનનો કેટલી ઉપયોગી છે તેનો પ્રચાર કરશે અને દેશી ગાયથી થતા ફાયદાનો પણ પ્રચાર કરશે. કૃષિશ્રદ્ધી સંત યાત્રા ૧૦ દિવસ રહેશે અને ૧૦એ ૧૦ દિવસ દરેક ગામમાં પ્રાકૃતિક ખેતી અને દેશી ગાયના પ્રચાર માટે માહોલ ઉભો કરવા ૧૦ દિવસ સુધી દરરોજ અડધો કલાક વિષેષ કાર્યક્રમ રહેશે જેમાં ગૌ પૂજન, ભૂમિ પૂજન, જલ પૂજન, બાલ દિવસ, વૃક્ષ પૂજન, જીવામૃત દિવસ, વૃક્ષ પૂજન, જીવામૃત શકિતકરણ, પરીવાર મિલન, પેદાશ તેમના સારા સ્વાસ્થ્ય માટે સમાવેશ થાય છે. દરમ્યાન આજે કોલેજ રોડ ખાતે આવેલી ગિરનાર પબ્લિક સ્કૂલ ખાતે એક પગકાર પરીષદ યોજવામાં આવી હતી જેમાં સાધુ-સંતો, લોક સાહિત્યકારો અને ખેડૂતો અગ્રણીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આ પગકાર પરીષદમાં જૂનાગઢ જિલ્લામાં યોજનારી કૃષિશ્રદ્ધી સંત યાત્રા અંગેની વિસ્તૃત વિગતો આપવામાં આવી હતી. આયોજકો દ્વારા કૃષિશ્રદ્ધી સંત યાત્રાના કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા ભારે જહેમત ઉઠવવામાં આવી રહી છે.

જૂનાગઢ જિલ્લામાં સમય મર્યાદામાં ફરિયાદો ઉકેલવા અને ગુણાત્મક જાહેર સેવા પુરી પાડવા માટે પરામર્શ સુશાસન સપ્તાહના ભાગરૂપે અધિકારીઓ સાથે બેઠક યોજતા કલેક્ટર રચિત રાજ



જૂનાગઢ તા. ૨૪ કરવાની સાથે જરૂરી સૂચનાઓ આપી હતી. જૂનાગઢ જિલ્લામાં સમાહના ભાગરૂપે જિલ્લાના પ્રાંત અધિકારીઓ અને કલેક્ટર કચેરીના શાખાના વડાઓ સાથે બેઠક યોજી નિયત સમય મર્યાદામાં ફરિયાદો ઉકેલ લાવવા અને ગુણાત્મક જાહેર સેવાઓ પુરી પાડવા માટે પરામર્શ નિરિક્ષણ માટે સીએમ ડેશ બોર્ડ, આરએફએમએસ, ઈ-ધારા ફરિયાદોના નિવારણમાં એન્ટી, પીએમ ગતિશક્તિ, જૂનાગઢ જિલ્લો ટોચનું સ્થાન સ્વાગત અને સીએમઓ પોર્ટલ પ્રાપ્ત કરે તે માટે પ્રયાસો કરવામાં આવી રહ્યા છે. આમ, સમાજના અંતિમ તબક્કાના લોકો સુધી નોડલ ઓફિસરની નિમણૂક કરવામાં આવશે. જેથી નિયમિત પરિણામોની સ્થિતિ અને પ્રગતિ દ્વારા કામગીરી કરવામાં આવી રહી છે.

પ્રાકૃતિક ખેતીના અભિયાનને વધુ વેગવાન બનાવવા માટે અધિકારીઓ સાથે પરામર્શ કરતા કલેક્ટર રચિત રાજ: જિલ્લાના ૪૩ ગામોમાં ૭૫ કરતા વધુ ખેડૂતોએ પ્રાકૃતિક ખેતિ અપનાવી

જૂનાગઢ, તા. ૨૪ જૂનાગઢ જિલ્લાની ૪૮૫ ગ્રામ પંચાયતમાં પ્રાકૃતિક ઢબે થતી ખેતિ જોવા મળી રહી છે. જેમાં જિલ્લાની ૧૬૮ ગ્રામ પંચાયતમાં ૨૫ થી વધુ અને ૪૩ ગ્રામ પંચાયતમાં ૭૫ થી વધુ ખેડૂતો પ્રાકૃતિક ખેતિ સફળતાપૂર્વક કરી રહ્યા છે. ત્યારે પ્રાકૃતિક ખેતિના આ અભિયાનને વધુ વેગવાન બનાવવા માટે કલેક્ટરશ્રી રચિત રાજે પ્રયાસો લાઇ ધર્યા છે. આ સંદર્ભે તેમણે જિલ્લા ખેતિવાદી અધિકારી, આત્મા પ્રોજેક્ટના ડાયરેક્ટર સહિતના અધિકારીઓ સાથે પ્રાકૃતિક ખેતિને પ્રોત્સાહન આપવા માટે બેઠક પરામર્શક કર્યાં હતાં. જૂનાગઢ જિલ્લામાં ૪૮૫ સમયથી પ્રાકૃતિક ખેતિને ગ્રામ પંચાયતો છે. જેમાં ૧૬૮ જિલ્લાના પ્રાકૃતિક ખેતિને વેગ આપવા માટે ભાવિ આયોજન

- જિલ્લાના સંતો અને પ્રતિષ્ઠિત વ્યક્તિઓ દ્વારા પ્રાકૃતિક ખેતિને પ્રોત્સાહન.
- જિલ્લામાં પ્રાકૃતિક ખેતિની પ્રગતિની સમીક્ષા માટે નિયમિત બેઠકો.
- પ્રાકૃતિક ખેતી અંગે ખેડૂતોની તાલીમ માટે વિશેષ વર્કશોપનું આયોજન.
- પ્રાકૃતિક ખેતીના ઉત્પાદનોના વેચાણને પ્રોત્સાહન આપવું.

ગ્રામ પંચાયતમાં ૨૫ થી વધુ સક્રિયપણે સામેલ છે. દર ખેડૂતો પ્રાકૃતિક ખેતિ તરફ વળ્યા રવિવારે શહેરના સરદારબાગ ખાતે પ્રાકૃતિક હાટ (બજાર)નું આયોજન કરવામાં આવે છે. જે પ્લાસ્ટિકના કચરાના બદલામાં પ્રાકૃતિક ખોરાક પૂરો પાડે છે. અહીં પ્રાકૃતિક ખેતી કરતા ખેડૂતો પાસેથી રોજિંદી શીજવસ્તુઓ, શાકભાજી, ફળો અને મસાલા ખરીદી કરવામાં આવે છે. જિલ્લા વહીવટી તંત્ર એકાદે માટે પ્રાકૃતિક રીતે ઉગાડવામાં આવતા શાકભાજી, ફળો આપવા માટે ૧૦ થી વધુ ખેડૂતો સાથે એમઓયુ કર્યાં છે.

ગીર સોમનાથની બે સિંચાઈ યોજનામાંથી વેરાવળ અને તાલાલા તાલુકાના ૩૯ ગામોને ઉનાળું પિયત માટે પાણી અપાશે સિંચાઈ વિભાગના નિર્ણયને ખેડૂતોએ હરખભેર આવકર્યો



વેરાવળ, તા. ૨૪ ગીર સોમનાથ જિલ્લાની બે સિંચાઈ યોજનાઓમાંથી વેરાવળ અને તાલાલા ગીર તાલુકાના ૩૯ ગામોને ઉનાળું પિયત માટે જાન્યુઆરીથી એપ્રિલ સુધી તબક્કાવાર પાણી આપવાનો નિર્ણય તાજેતરમાં મળેલ સિંચાઈ સલાહકાર સમિતિની બેઠકમાં થયેલ હતો. આ બંને સિંચાઈ યોજનામાંથી પાણી છોડવાના કરાયેલા નિર્ણયથી ૭૫૦૦ હેક્ટર ખેતી જમીનને સિંચાઈનું પાણી મળી રહેવાની સાથે પાણીના તળ જીવંત રહેશે. સિંચાઈ વિભાગના હકારાત્મક નિર્ણયને ગીરના આગેવાનો અને ખેડૂતોએ વધાવ્યો છે. તાજેતરમાં ગીર સોમનાથ જિલ્લા સિંચાઈ વિભાગના કાર્યપાલક ઈજનેર એ. પી. કલસરીયાની ઉપસ્થિતિમાં સિંચાઈ સલાહકાર સમિતિની અગત્યની બેઠક મળી હતી. જેમાં આ વર્ષે સારા વરસાદના લીધે હિરણ - ૧ કમલેશ્વર અને હિરણ - ૨ ઉમરેદી ઉમમાં પુરતાં પ્રમાણમાં પાણીનો જથ્થો ઉપલબ્ધ હોવાથી ખેડૂતોને ઉનાળું પિયત માટે જરૂરી યાત મુજબ ઉમમાંથી પાણી આપવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો હતો. આ અંગે સિંચાઈ વિભાગના મુખ્ય ઈજનેર એ. પી. કલસરીયાએ માહિતી આપતા જણાવેલ કે, હિરણ - ૧ સિંચાઈ સલાહકાર સમિતિના સભ્ય ડી. બી. સોલંકીએ જણાવેલ કે, ગીર પંથકમાં આ વર્ષે મેઘરાજા મનમૂકીને વરસ્યા હોવાના કારણે હાલના તબક્કે બંને સિંચાઈ યોજનામાંથી પિયત માટેનું પાણી છોડવાથી તાલાલા ઉમેમો પૂર્ણ સપાટીએ ભરેલા છે. ત્યારે હિરણ નદીનું પાણી દરીયામાં વહી જતું જેને કેનાલ મારફતે ખેડૂતોને આપવાના કરેલા સિંચાઈ વિભાગના અધિકારીઓએ કરેલા સરાહનીય નિર્ણયને આનંદ સાથે વધાવ્યો છે. આ નિર્ણયથી સાસણથી તાલાલા ગીર સુધીના હિરણ નદીના કાંઠા ઉપરનાં ૨૦ થી ૨૨ ગામોના પાણીના તળ જીવંત રહેશે. ઉપરાંત નવ ગામના ખેડૂતોને કેરીના આંબા, શેરડી, મગફળી, તલ, ઘસચારો તથા કઠોળના વાવેતર થયેલ પાકોને અમુલ્ય લાભ મળશે જ્યારે ઘઉં, ચણા, ધાણા, લસણ સહિત શિયાળુ ફસલમાં પણ પુખ્ત જ ફાયદો થયો છે.

કલેક્ટર રચિત રાજની અધ્યક્ષતામાં પ્રશાસન ગાંવ કી ઔરની થીમ સાથે સુશાસન સપ્તાહની ઉજવણી પ્રજાલક્ષી સેવાઓ અને યોજનાઓને વધુ અસરકારક બનાવવા માટે માર્ગદર્શન આપતા કલેક્ટર

જૂનાગઢ તા. ૨૪ કલેક્ટર રચિત રાજની અધ્યક્ષતામાં પ્રશાસન ગાંવ કી ઔરની થીમ સાથે સુશાસન સપ્તાહની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. આ પ્રસંગે કલેક્ટરશ્રીએ પ્રજાલક્ષી સેવાઓ-યોજનાઓને વધુ સુદૃઢ અને અસરકારક બનાવવા માટે માર્ગદર્શન આપ્યું હતું. કલેક્ટર કચેરી ખાતે આયોજિત આ કાર્યક્રમમાં કલેક્ટરે કહ્યું કે, સમય મર્યાદામાં પ્રજાલક્ષી પ્રશ્નોનું નિરાકરણ આવે તે ખૂબ આવશ્યક છે. આ માટે નિયમિતપણે કામગીરીની સમીક્ષા કરવી પણ જરૂરી છે. પેન્ડિંગ ફાઇલોનું નિકાલ કરવાની સાથે ફરિયાદ નિવારણ ઉપર ભાર આપવા જણાવ્યું હતું. આ સાથે કલેક્ટરશ્રીએ પ્રાકૃતિક ખેતિને પ્રોત્સાહન મળે તે માટે અધિકારીઓને પોતાના પરીખે સુશાસન માનાંકને સ્પષ્ટ કરતા જિલ્લા પંચાયત દ્વારા પ્રજાલક્ષી અને નવીન વિધાનસભા સામાન્ય ચૂંટણી-૨૦૨૨ સુચારૂ રીતે સંપન્ન પહેલરૂપ યોજનાઓ- પ્રોજેક્ટની જાણકારી આપી હતી. આ પ્રસંગે જૂનાગઢ જિલ્લાની જુદી જુદી કચેરીઓની કાર્ય સફળતાને જિલ્લાની જુદી જુદી સહિત જિલ્લા વહીવટી તંત્રના ભાગરૂપ તમામ અધિકારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.



